

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

925
PUBLICACION CIENTIFICA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44

TELÉFONO NUM. 175

NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Viernes 3 de Junio de 1932

Núm. 1.773

Instantánea política

Sobre la bandera bicolor

Hay muchas gentes que no se resignan a silenciar su oposición al régimen republicano y quieren hacer un acto de continuada protesta ostentando la antigua bandera bicolor. Naturalmente, dentro de las normas que regulan el respeto al régimen republicano estos hechos, caen dentro de las sanciones gubernativas, y al reformarse el Código Penal de 1870, serán constitutivas de delito. Pero hay muchas maneras de burlar la atención de la autoridad para impedir esta ingenua oposición, una de ellas es la invención de la bandera bicolor con la ayuda de la barra de carmín y de un limón. En medio de los labios fuertemente coloreados de rojo, algunas señoras se colocan una rajita de limón y así lo ostentan durante algunos minutos, llevando con ello la bandera bicolor.

Pero además, estas cuestiones relativas al Estatuto, tan gratas a muchos republicanos de la añeja cepa del federalismo y de las nuevas odres del pacto de San Sebastián, ha proporcionado un nuevo arma sobre la bandera bicolor, y es que algunas gentes llevan la bandera catalana—barras amarillas y rojas—, con las cuales, los monárquicos sempiternos duplican o triplican la bandera bicolor. Y aquí es que se estrella toda la fuerza gubernativa por suprimir esta bandera, porque suprimir esta bandera equivaldría, a un acto de represión que excitaría algunas declaraciones del señor Maclá, seguramente muy poco cordiales. Aún emplean el argumento de que los antiguos republicanos de la primera República no cambiaron la bandera y que ésta es a través de los siglos signo y enseña de España. Sea cualquiera la forma de gobierno.

La verdad es que en todos los cambios de régimen ha sucedido siempre un cambio de bandera y así ha ocurrido en Alemania con la bandera del Imperio y así ocurrió con la monarquía francesa. Claro está que los bicoloristas no cederán en su empeño ni la autoridad gubernativa en sus multas,

con lo cual se proporciona un saneado negocio a las fuentes de ingresos de la Administración que los más idealistas pagarán como un tributo a sus convicciones y a la vez como expiación de antiguos errores que han traído la nueva franja morada a la bandera española.

ALVAREZ DE LEON

Este periódico no es órgano de ninguna clase ni de ningún partido

LA ESPAÑA CATOLICA La Hora Santa en el Cerro de los Angeles

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5 38 t.)—En el Cerro de los Angeles se ha celebrada la Hora Santa, con asistencia de más de 2 500 personas.

También la catedral estuvo esta mañana, durante la ceremonia religiosa, abarrotada de fieles.

En la capital, la mayoría de los balcones lucían colgaduras y en todas las parroquias se han celebrado brillantes y solemnes cultos.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LA RUTA

Las cosas en su lugar

De los sintomáticos efectos del resultado de cuantas elecciones se han venido celebrando estos días, no sabemos qué resaltar más: si la indiferencia de los gobernantes que aparentan no querer saber lo que eso dice, o la ilusoria satisfacción de determinados elementos derechistas, que creen que les aprovecha un movimiento de opinión que no tiene la significación que a ellos se les antoja.

El Gobierno no quiere ver una actitud reprobatoria de su conducta en determinados aspectos y el desaliento del país en la política general, sin solución inmediata para sus grandes quebrantos

Cree por otra parte el derecho intransigente y egoísta, que la masa de opinión disconforme con los métodos puestos en juego, suspira por el retorno a la política que ellos representaban de predominio y absorción de todas las funciones públicas, para restaurar preponderancias y cacicatos que no podrán volver, por mucho que espolee a la dignidad ciudadana los que hoy se tienen que soportar.

A la altura en que se encuentra España, y después del paso que se ha dado, no es la cuestión de régimen lo que inquieta, sino la forma de gobernar, en cuyo sistema encuentren amparo todas las ansias legítimas de laboriosidad, con la justa recompensa al esfuerzo y a la inteligencia.

¡Estaría bueno que volviéramos a los tiempos de aquellos señores, sin otra voluntad que la suya!

Si la gente reacciona, no es para eso.

Debieran apercebirse de la realidad.

ANUNCIOS EN NUEVO DIA

EN MALAGA

Una colisión entre obreros del campo y la benemérita

POR TELEFONO

Madrid 3 (6 38 t.)—Comunican de Málaga, que cuando unos obreros se hallaban trabajando en la finca denominada «Estrada», de aquella provincia; se presentó un grupo, coaccionándoles.

Acudió la Guardia civil para proteger a los que querían trabajar y el grupo de coaccionadores se retiró de momento, pero poco después se volvió, agrediendo a la Guardia civil.

Esta hizo varios disparos al aire para disolverlos, y al ser acorralada por los campesinos, cargaron con las culatas de los fusiles, resultando doce heridos.

Se ha restablecido la tranquilidad.—Mencheta.

EL EXCESO DEL CAFE

Van a ser destruidos más de seis millones de sacos

Calegraffan de Río Janeiro, que por orden del Gobierno brasileño han sido destruidos 6.565.641 sacos de café, con objeto de hacer frente a los inconvenientes que resultan de un excedente de los «stocks».

EN HUELVA

Hallazgo de gran cantidad de bombas

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6 27 t.)—Participan de Huelva, que en una taberna de la Alameda, la Policía ha hallado gran cantidad de bombas, practicándose varias detenciones.—Mencheta.

Comentarios de Prensa

El triunfo de las derechas en las recientes y aisladas elecciones, ha puesto en cuidado a las izquierdas

Se ha demostrado que Azaña no es un gran estadista (POR TELEFONO)

MADRID, 3 (5'35 t.)
Los principales comentarios de los periódicos de Madrid, de la mañana, se refieren a la situación política y a la discusión del Estatuto. He aquí un extracto de los más salientes.

Que las derechas se rehacen

El periódico órgano de los trabajadores advierte cordialmente a los republicanos, que los acontecimientos de estos días pasados, especialmente las elecciones celebradas en el Colegio de Médicos y en la Academia de Jurisprudencia, aconsejan estar alerta, pues las derechas se están rehaciendo y avanzan en parte.

El Estatuto

Un periódico de izquierdas expone su opinión de que debe retirarse el dictamen del Estatuto catalán, para someterlo a un nuevo estudio.

El debate de ayer

Otro periódico que viene sosteniendo una furibunda

campaña contra el Estatuto catalán, se refiere al debate de ayer en la Cámara, diciendo que fué adverso en absoluto para el Gobierno.

Con tal motivo dice que se ha demostrado que el señor Azaña no es un gran estadista.

Una temeridad y un fracaso

También el diario gráfico de la mañana, de consecuente historia monárquica, se dedica en un editorial a comentar la aprobación del Estatuto. Señala que el debate de ayer es una nueva y expresiva demostración de que la aprobación del Estatuto sería una temeridad y un fracaso, según denuncia la hipótesis del señor Prieto.

El comunismo ha fracasado

Otro periódico de la mañana, en su editorial, dice que el comunismo está en crisis y que ha fracasado rotundamente en la colectividad.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Algo de la noche

Hasta ayer, persistía el ánimo de la gente para continuar holgando y divirtiéndose a cuenta de la Feria.

Incluso hoy, no parece que esté el humor para reanudar con agrado la tarea.

Y es que el trabajo, no cabe duda que es un merecido castigo de Dios.

¡Bien nos hizo la santísima nuestro primer padre Adán con lo de la manzana!

Después del debate de anoche en las Cortes, no parece que el señor Azaña haya ganado mayor altura en su condición de insigne estadista.

Claro es, que más no cabe después de la que le concedieron sus encumbradores oficiosos.

Pero de todas maneras, si no ha descendido, el equilibrio es inestable.

Dicho sea como lo entiendan la gente de pocos medios.

Todos los medios puestos

en juego contra los enemigos del orden, les parecen suaves a los que hace poco más de un año fomentaban las más feroces rebeldías.

Ahora el orden es de otra manera. Es decir, viene a ser lo mismo.

Depende de que sople el aire del lado de la conveniencia de unos cuantos señores.

EN EL FERROL

Varios heridos después de ser asaltado un establecimiento

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'40 t.)—Comunican de El Ferrol, que un numeroso grupo, en su mayoría de mujeres, asaltó un establecimiento, llevándose varios artículos.

Acudieron fuerzas de orden público que disolvieron los grupos, resultando varios heridos.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

Actualidad científica

La blanca Venus

La atmósfera de Venus bombardeada por el Sol.—Venus, el tipo por excelencia del planeta habitado.—Tras el globo venubiano, no hay una humanidad como la nuestra

(Exclusivas de artículos científicos adquiridos por la «Prensa Cuevas», para nuestro periódico)

Uno de nuestros más populares humoristas me preguntaba hace unos días, haciéndome gala de su ingenio: «¿Qué estrella, tan hermosa, es esa que «habéis puesto» los astrónomos sobre el palacio de la Equitativa?» Y, en efecto, desde la acera de la calle de Alcalá, donde nos encontrábamos, veíase brillar en todo su esplendor y a una altura desusada, el blanco lucero vespertino.

Sea esta crónica de la actualidad celeste la contestación a la humorística pregunta que el literato insignificante me hizo en plena calle de Alcalá.

Ese astro que ahora brilla desde el comienzo del crepúsculo no es una estrella aunque sea conocido con los nombres de estrella de la tarde, cuando sigue de Sol y estrella de la mañana, o del pastor si le precede como glorioso heraldo. Ese astro esplendoroso es el planeta Venus, que nos brinda su luz suave, blanca como la diosa cuyo nombre lleva.

Venus, como Mercurio, permanece casi siempre, en su aspecto aparente, en las juventudes del Sol; pero, puede alejarse del astro rey más que Mercurio y, como ahora ocurre, ser visible durante unas horas después del ocaso solar.

El brillante lumínar, que refleja y expende la luz del Sol, gravita a 108 millones de kilómetros del centro del sistema y recorre su órbita, encerrada por la de la Tierra, con la velocidad de 35 kilómetros por segundo.

El gran Kepler, legislador del cielo, ha probado que los planetas caminan tanto más aprisa cuanto más próximos se hallan del Sol, y así, el año de Venus es de menor duración que el nuestro y no alcanza más que 225 días.

Es Venus el planeta que más se asemeja a la Tierra en peso, densidad, valor de la pensatez y diámetro. Como nuestra mirada se halla envuelta por una atmósfera, más densa por cierto que la nuestra y su globo está formado, probablemente, por elementos idénticos a los que constituyen la Tierra.

Al contemplar el bello planeta en el campo telescópico se descubren en su aparentemente superficie unas regiones de tonos claros y

otras de tonos oscuros. ¿Son simples ilusiones o son realmente accidentes del suelo venubiano, que se vislumbran a través de su atmósfera? Es difícil la contestación, pues hay que tener en cuenta que Venus, lejos de mostrarse con la desnudez de la diosa, envuelve su cuerpo en espeso velo de vapores y nubes, hurtándolo a las miradas curiosas de los astrónomos.

Además de la gran densidad de la atmósfera venubiana hay otras causas que dificultan mucho la observación de su superficie, y es que Venus recibe del Sol tres veces más calor que nosotros y que tiene un enorme poder reflectante. A pesar de todo, al observar con un anteojo la imagen de Venus, apréciase perfectamente la línea de separación entre la noche y el día, en el creciente con que se ofrece a nuestra contemplación. Porque Venus tiene fases como la Luna.

La cuestión de las fases de Venus y Mercurio representa un papel importante en la historia del verdadero sistema del mundo solar, descubierto por Copérnico.

Los enemigos de este legislador del cielo le objetaban diciendo: «Si fuera cierto que el Sol es el centro del sistema y que Mercurio y Venus circulan a su alrededor, esos dos planetas deberían tener fases, como la Luna. Y esto no se ha visto nunca».

Como el invento del anteojo astronómico es posterior a Copérnico, no pudo ver éste las fases de los planetas interiores; mas tenía tal seguridad en sus teorías que se limitaba a contestar: «Y, sin embargo, esa es la realidad. Yo espero que un día encuentren los hombres medios de perfeccionar su vista, y entonces verán estas fases cuya existencia niegan los de hoy».

Y así ocurrió; medio siglo después, pudo comprobar Galileo con cuánta razón confiaba Copérnico en que un día el hombre, perfeccionando su vista con el auxilio del telescopio, sondearía los abismos del Universo y haría resplandecer la verdad.

No es posible fijar con seguridad el período de rotación del planeta Venus. Pare

ce lo más probable que emplease en un giro sobre su eje los mismos 225 días que necesita para recorrer su órbita, si ello es así, resultaría que Venus presenta siempre el mismo hemisferio a las caricias del Sol que proporcionarían a estas regiones elevadísima temperatura mientras en las opuestas reinaría la noche y el frío a perpetuidad. Quizá tanto rigor pueda hallarse atenuado por las corrientes aéreas, análogas a las que se observan en el seno de nuestra envoltura gaseosa.

Es Venus un astro mucho más enigmático que el rojizo Marte. Cuando Venus pasa entre el Sol y la Tierra (en conjunción interior), no debíamos ver su disco, como no vemos el de la Luna cuando es «nueva». Pues bien, no ocurre así ya que el planeta fué visto en tales ocasiones como una mancha blanquecina. Arrhénius explica esto diciendo que la atmósfera de Venus es bombardeada por el Sol, que envía al espacio partículas electrificadas, produciendo así, en las épocas de gran actividad solar, una sobre carga en los gases, que muy enrarecidos, existen en las capas más altas de la atmósfera de todo planeta. Ello es que Venus se envuelve en los velos del misterio, pese al incansante progreso de la investigación científica.

Hay una diferencia enorme que señalar entre Venus y la Tierra, astros que tantos puntos comunes parecen tener; mientras que el eje terrestre tiene una inclinación

de 23 grados, el de Venus se inclina 73 grados. Y esto de la inclinación del eje planetario tiene una importancia enorme, porque con ella se relacionan las estaciones y los climas: Los breves días universales, los prolongados días del estío, todo aquello que vive con una forma precisa, propia, sobre el planeta, fué determinado, fijado, por la inclinación del eje de nuestro globo.

Y esta diferencia de la inclinación del eje entre uno y otro planeta es causa bastante para que podamos pensar que, si como dice el sabio astrónomo francés Antoniadi, es Venus el tipo por excelencia del planeta habitado, no haya tras la densa envoltura gaseosa del globo venubiano una Humanidad como la nuestra, pues al hombre, tal cual es, le sería imposible la vida, no ya en ese planeta que se tiende perezoso sobre el plano de su órbita, sino sobre su propia morada celeste, si un coloso, armado de la palanca que pedía Arquímedes, encontrase un punto de apoyo en el espacio y enderezase el eje terrestre los 23° que lo separan de la vertical.

Pero sería loca pretensión humana creer que el hombre ha llegado al conocimiento completo de la maravillosa obra universal y negar en absoluto la existencia de otras formas vitales, distintas de las que conocemos insospechadas para nosotros, como insospechada puede ser para los seres que poblaban la «estrella de la Tarde», la existencia sobre la Tierra, de esta vida, que entona sin cesar, sobre la riente superficie del planeta, un glorioso cántico a la Naturaleza...

ENRIQUE GASTARDI.
Astrónomo del Observatorio de Madrid

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS
Exposición Oficinas Avenida República 3.
Teléfonos Fábrica 147 Oficinas 40 Apartado nº 9
AZULEJOS - CAÑIZOS - YESOS
MATERIAL SANITARIO
CACERES
MARCA REGISTRADA

Campeonato «Copa-España» El Español no tuvo contrarrio en el Deportivo de La Coruña y lo venció fácil y ampliamente por seis a cero

El «coco» del campeonato había despertado gran revuelo entre la masa deportiva catalana y a ello fué debido el que el terreno de la carretera de Sarría se viese casi completamente lleno, pues fueron más de 20.000 los espectadores que acudieron a ver actuar al modesto equipo coruñés. Esta gran masa que acudió a animar los, en parte quedó defraudada por la escasa oposición que opuso al Español el «once» gallego, ante el gran juego de los blanquiazules, pues todos los que acudimos a Sarría lo hicimos mayormente, es decir, confiados en que si bien la victoria de los catalanes era poco menos que descontada, en cambio esperábamos ver en el Deportivo algo extraordinario que forzosamente ha de tener un equipo que, como él modesto, ha eliminado a equipos tan significados como son el Racing de Santander y el Madrid.

Los muchachos del Deportivo confían todo al entusiasmo, porque con él han llegado hasta donde han venido y debido a que en realidad eso es lo único que poseen, sin que esto signifique reproche para ellos al enfrentarle ante el Español, confiados en que de producirse otra nueva fase como les aconteció ante el campeón del Centro, lo venían pregonando a los cuatro vientos; la afición, intriguada a la vez por los grandes resultados que ha obtenido, demostró con su presencia la admiración que por todo lo deportivo siente y al no encontrar en el Deportivo aquel entusiasmo arrollador y aquella fe en su propia valía, quedó desilusionada porque como ya digo, el equipo coruñés se hundió en seguida que el Español sacó a relucir su gran clase de gran equipo que es.

En el terreno de juego hubo ese contraste: un equipo de categoría, con mucha experiencia y con mayores deseos de vencer y otro equipo todo juventud, carente en absoluto de experiencia y todo lo confiaba a lo improvisado, y en verdad sucede que no todo puede improvisarse a la medida de nuestro deseo; el desenlace fué seis a cero favorable al primero y con esto quedaría todo explicado sino estuviese en nuestro ánimo el deseo de escribir unas líneas más. El fraude que se llevó el

público, ya digo que fué parte; la débil oposición del Deportivo fué contrastada por la magnífica actuación del Español. Hubo quien puso en duda la fuerza perforadora de sus equipiers ante la entusiasta defensiva que de su marco suelen venir haciendo los coruñeses, pero este temor quedó pronto desvanecido, porque el Español, sin esforzarse gran cosa, supo contrarrestar reducir al adversario, que hubo de ponerse en seguida en franca defensiva para evitar un tanteo copioso, que no obstante no logró conseguirlo. Al verse impotente al considerarse infinitamente inferior al Español, el Deportivo lo mejor que pudo hacer fué eso precisamente y si bien ya desde entonces el encuentro perdió su principal belleza, el público, sin embargo, pudo apreciar de la gran forma en que se halla actualmente el equipo españolista, el cual la mayor parte del encuentro se la llevó tejendo jugadas prodigiosas, llenas de pura técnica con las que contribuyó a desconcertar todavía más al contrincante.

No es, no puede serlo, para el Deportivo de La Coruña un deshonor el haber sido eliminado del torneo por un equipo que, como el Español, se encuentra actualmente en uno de sus momentos más culminantes. Orgullosos pueden volver a la terruñía gallega y con no menos orgullo debía recibirlo sus simpatizantes; lo del Deportivo ha sido una gesta que debe figurar como un alto honor en su historial deportivo.

El encuentro equipos y árbitros

Se alinearon los equipos en la forma siguiente, bajo la dirección de Insauti, que hizo un arbitraje imparcial: Español: Aznar; Arater, Moliné; Trabal, Layola, Pausas; Prats, Solé, Edelmiro Bosch y Juvé. Deportivo La Coruña: Rodrigo; Solla, Sarasqueta, Frous, Esparza, Farfina; Torres, Triana, León, Chacho y Diz. Edelmiro fué el autor de cinco de los seis tantos; dos marcó en el primer tiempo y tres en el segundo. El cuarto lo consiguió de cabeza Bosch. Prats y Edelmiro fueron los mejores del Español y en cuanto al Deportivo, todo hicieron lo posible para amortiguar la derrota.

M. CARRETERO.

DE LA PROVINCIA

LECTURAS

La Higiene mental en el ambiente rural

En torno al estudio de la Constitución

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Si reviste capital importancia el desarrollo y formación de los Dispensarios de Higiene mental y Centros de orientación profesional en las grandes urbes (de cuyas ventajas no quiero hablar por haberse ya ocupado en números anteriores mi querido maestro doctor Guila y su gran colaborador don G. Gómez de la Rúa, que en el Dispensario de Plasencia trabajan infatigables, habiendo conseguido obtener unas estadísticas con las que de una manera clara y terminante nos demuestran los enormes beneficios que reportan), es mucho mayor en los pueblos donde la incultura, la miseria, la carencia absoluta de medidas higiénicas y el abandono en que dejan crecer a sus hijos, son elementos que se confabulan para atentar contra la vida, tanto somática como psíquica, de estos desgraciados niños que para colmo de sus males tienen, por egoísmo e ignorancia de sus padres, que ir a guardar ganado o les dedican desde su más tierna edad a trabajos incompatibles con sus mezquinas fuerzas, agotándoles y siendo pasto de enfermedades sin fin, hasta llegar a la época de su plenitud, pobres de cuerpo y más pobres de inteligencia todavía, pues la escuela para estos padres es una cosa secundaria donde envían a sus hijos los días que llueven o que no tienen nada que hacer.

Unamos a esto los estragos del alcoholismo, aquí, donde adquieren el hábito a la bebida desde que los «destetan», siguiendo en esto viejas costumbres, y aún por el esto fuese poco la frecuencia de matrimonios consanguíneos, casándose primos hermanos, etc., con el afán egoísta de unir fincas próximas o simplemente, porque sus padres lo imponen.

La prueba más palpable de todos estos males la tenemos en la gran cantidad de enfermos mentales de esta región, que han hecho insuficiente la actual Casa de Salud. Esto sin contar la gran cantidad de personalidades psicopáticas que sin transpasar los umbrales de la locura, al menor estímulo o conmoción fuerte de su espíritu, abocan irremisiblemente a ella.

Esto no es más que un ligero esbozo de cómo se vive en estos pueblos y lo que en estos ambientes puede hacer la Higiene mental.

Para terminar con este estado de cosas, se hace necesaria una buena colaboración de todas las personas cultas residentes en los pueblos para constituir las Ligas rurales de Higiene mental. Prodigar actos de divulgación que vayan inculcando a estas gentes ideas nuevas de renovación, para insensiblemente irles apartando de las viejas tradiciones, acabando de una vez con el tópico que utilizan para responder a toda medida higiénica «así vivieron mis padres y así seguiremos viviendo nosotros».

Pero la labor principal es obra del médico y el maestro, que en estrecha colaboración estudian, el primero, todo lo relacionado con la constitución; corrigiendo defectos e imperfecciones, aconsejando e inculcando a los padres la necesidad, la obligación de llevarles a la escuela, de darles una alimentación abundante y nutritiva, de dejarles en libertad para dedicarse a sus juegos habituales, en lugar de agotarlos con trabajos más o menos rudos, etcétera; y el segundo, descubrir sus malos hábitos para corregirlos, sus gustos, sus aficiones, sus habilidades, etcétera, para que llegada la edad en la que forzosamente tengan que valerse de sus propios medios, no sigan costumbres rutinarias; y por el hecho de ser su padre herrero, tenga el hijo que ser forzosamente herrero, aunque sea un enclenque, perjudicando así enormemente su salud y no pudiendo destacar nunca en el oficio, mientras sería un buen zapatero o sastre, si sus aficiones y habilidades estaban orientadas en ese sentido.

¿Por qué una niña raquílica o pretuberculosa va a dedicarse a las duras faenas del campo que terminarán por arruinar su salud, pudiendo ser por ejemplo una buena modista? Esta es a mi entender la labor a desarrollar en

en los pueblos y el giro que se le debe dar a la orientación profesional. Hacer una selección, pero atendiendo a los oficios y profesiones y empleos que existan en el pueblo y para este tipo de elemental orientación, no se necesita especialización ninguna, siendo únicamente un poco de buena voluntad y para la cual todos están capacitados.

Ahora bien, en los pueblos donde por circunstancias de especial preparación de Higiene mental, el médico o el maestro se encuentran discretamente especializados en estas cuestiones, no deben limitarse a esto, tienen el deber de hacer mucho más; examinar a todos los niños de las escuelas servirse de las distintas escalas métricas de la inteligencia y poder descubrir aquellos niños superdotados que se enviarán al Dispensario de Higiene mental de Plasencia, para que allí comprueben si efectivamente se trata de superdotados acreedores a becas oficiales, que les permitan seguir la orientación profesional que corresponda a sus aptitudes, no perdiéndose estos positivos valores que actualmente se aniquilan en agobiadoras labores agrícolas, absolutamente divorciadas con sus aptitudes y posibilidades somáticas y psíquicas.

Que estas mal redactadas cuartillas os sirvan de estímulo a los maestros y médicos que, como yo, trabajáis en los pueblos, para que con nuestro esfuerzo y nuestra labor, ofrezcamos un sólido apoyo a la Higiene mental, capaz por sí sola de formar una España grande. Pero como toda obra de renovación social necesita empujarse con los niños y en los pueblos.

G. POLO Médico

Garganta la Olla, 1.º Junio de 1932.

Una nueva Constitución, no es un hecho de todos los días, sin relieve. La calidad pródica de esas leyes fundamentales; su función normativa y trascendente a otra infinidad de preceptos; su resonancia fecunda en la órbita jurídica, acapara la atención a su favor, para un examen detenido y minucioso. La nuestra vigente de 9 de Diciembre de 1931, merece la mayor atención; hay en ella preceptos filosóficos admirables, como el artículo sexto al renunciar al ejercicio bélico como programa político, como aquella declaración acogedora de cuanto se ha legislado humanitariamente en pro de la ancianidad, del sexo débil y de la infancia; derroteros filosóficos interesantísimos, como los del artículo 24; afirmaciones de un valor humano insospechado, como las del artículo 43; de una actividad social característica, como el 44; de sutilezas y refinamientos plausibles, como el 45; de justicia escueta, como el 46; de originalidad cautivante, como 121... Y no es extraño que menudeen comentaristas más o menos apasionados y afortunados.

Entre ellos destaca, por la limpieza de su posición y contenido didáctico, por la seriedad del juicio, la conclusión expositiva y el esmero en la disposición de materias, la obra de don Nicolás Pérez Serrano. En ella puede el estudioso completar sus conocimientos y formar un juicio sin que el autor imponga su orientación ni siquiera la descubra, escondiendo hábil y honradamente todo intento parcialista. Y harto ejemplar sería este trabajo por lo ya mencionado si no pudiera agregarse por parte del docto profesor que lo compuso, un caudal respetable de conocimientos de técnica política.

Las instituciones reguladas por nuestra ley fundamental, van precedidas de un Prefacio en el que se anuncia el primordial motivo del libro: Procurar desde un principio—escribe—una interpretación decorosa y digna de sus preceptos, para que no se desvirtúen como otras veces ocurrió al comenzar su interpretación y aplicación en la vida real.

Y consecuente con su propósito, procura cumplirlo a través de su meritorio estudio.

Esta posición doctrinal es útil, porque nuestra Constitución, entre sus defectos, que los tiene como cualquier obra humana, peca de difusa en ocasiones; y su estilo, no todo lo pulcro que su alcurnia jurídica mereciera, deja en lo porvenir un portillo abierto a la interpretación desnaturalizada y abusiva.

Desde luego, sirve de atenuante a sus defectos literarios la premura de su redacción y aún discusión. Pero conviene suplir las posibles perplejidades y futuros titubeos, dimanados de la insuficiencia de algunos pasajes y de la extremada prolijidad de otros, autorizándolos y autentificándolos con las opiniones parlamentarias vertidas por oradores que directamente intervinieron en su confección. Ante la duda, nada más adecuado que la opinión de los autores, en el preciso momento de su elaboración. Allí, en plena Cámara, en el fragor de la polémica, muchas veces surgieron del seno de la Comisión voces elocuentes sintetizando párrafos, derlinando consecuencias y sentando precedentes.

Se ha dicho que el Derecho es lógica. Efectivamente, la ley es una ordenación de la razón al bien común; el juicio, es la razón dinamizada... La mejor interpretación de las leyes es la que apela al sentido constitucional. El más acertado conocimiento de la Constitución se adquiere leyendo el «Diario de Sesiones del Parlamento», libro que en opinión de don Antonio Maura, era publicación desconocida de los españoles. No se halla al alcance de todos el reparar sus páginas; y además, todo debate vierte necesariamente una serie de afirmaciones redundantes, farragosas, inú-

tiles para el ciudadano. Es preciso depurar, seleccionar, sintetizar, extraer la sustancia, el jugo de la discusión. Además, si los preceptos positivos tuvieron antecedentes, mediatos o inmediatos, conviene tenerlos en consideración para mayor esclarecimiento. Antecedentes legales y opiniones parlamentarias son los puntales en que ha de asentarse la vigencia de un texto legal y la fuente única que utilicen quienes aspiren a conocer a fondo la norma constitucional. Pues bien: texto, antecedentes y trabajos en la Cámara, se hallan discretos y acertadamente escogidos y enunciados en la obra del señor Pérez Serrano. No se trata de un libro genial, de originalidad manifiesta, porque la materia dicta el contenido; es sin embargo un auxiliar precioso en cuanto significa una recopilación ordenada, en la que tampoco se echan de menos pareceres sustanciosos e insinuaciones discretísimas, redactadas con exquisita corrección didáctica. Para conocer la estructura político-legal de la España presente, es forzoso detenerse a considerar el trabajo que nos suscitó el presente comentario.

Luis Pidal Rodríguez

Se ha trasladado MA N UEL I NIETO T MARM O LISTA Exposición y Despacho: CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318 Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

LA MECANOGRAFICA San Antón, 24 - CACERES Lecciones de mecanografía por personal especializado.—Compra-venta de máquinas de escribir y calcular.—Accesorios de todas clases. Reparaciones.—Abonos de limpieza y asistencia de máquinas. Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER. Avisos al Teléfono 225

Nunca mejor ocasión Para adquirir su vestido, pues directamente se están recibiendo las más extensas colecciones en todos los artículos de temporada. ¿Quiere usted ir al compás de las exigencias de la moda? Pues no olvide que la casa que le garantizará esto es LA MUÑECA, teniendo en cuenta además que sus dibujos y calidades son exclusivos lo que, unido al depurado gusto que siempre ha tenido esta casa, acabarán por convencerla. Para Feria hemos recibido toda clase de confecciones para caballeros y niños. Pañería «La Muñeca» ROSENDO CASO Pablo Iglesias, 2. -- Teléfono 388. -- Cáceres

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Excedencias

Se concede la excedencia ilimitada a doña María Cinta Bernard, de La Solana (Ciudad Real) y a don José Trinidad Campos, de Estepa (Sevilla).

Se concede el pase a situación de excedencia ilimitada a doña Monserrat Morera Monzo, a doña Saturnina Martínez Blázquez y a doña Rosario Fernández.

Maestros Nacionales jubilados

Se declaran jubilados a

don Antonio López Zumaquer, de Villargordo (Jaén); doña Inés López Medina, de Puente Laul, (Córdoba); doña Gertrudis Barull Ras, de Palliá (Barcelona); doña Sofía Corredor López, de Burgos de Osma (Soria); doña Benita Janer Peña, de Santa María (Balears); don Felipe de Ocaña y Arroigante, de Mesegar (Toledo); doña M Angeles Vivar López, de Villamiel (Toledo); doña Ventura C. Felto Martín, de Cabeza Mesada (Toledo) y doña Ana Buera Barcos, de Pagano (Huesca).

Felipe Alvarez Urbarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CÁCERES

CONFLICTOS EN LA SIEGA

Los segadores cortan las mieses antes de que esté en sazón

Ante el urgente requerimiento del alcalde de Serrejón, se han concentrado fuerzas de la Guardia civil en aquel pueblo para evitar los abusos que cometen los obreros de la sociedad denominada «Liga socialista de trabajadores de la tierra».

Estos obreros, en grupos de treinta y cinco o cuarenta hombres, capitaneados unas veces por Ramón Vaca Benito y otras por Sebastián Osado Calzas, se dedican a segar las mieses en contra de la voluntad de los dueños, aunque aquéllas no estuviesen en sazón.

En la mañana de ayer se presentaron en la finca llamada «La Oliva», propiedad de don Florentino del Mazo Peña y al oponerse éste a que empezaran a segar, los del grupo hicieron que levantaran el corte otros cinco que estaban segando, impidiendo que, o segaban todos o no segaba nadie.

El orden en el pueblo no se ha alterado y el alcalde ha hecho un llamamiento a los patronos para ver el medio de colocar al personal en los días que dure la siega de avena y centeno, pues la de cebada y algarrobas ya ha terminado y el trigo tardará de doce a quince días en estar en sazón.

La Guardia civil presta servicio de vigilancia para evitar que se cometan atropellos y hacer respetar la libertad del trabajo.

De la Alcaldía

El arbitrio sobre consumo de carnes y alcoholes

Pendientes de cobro aún gran número de recibos de cuotas por concierto del arbitrio sobre consumo de carnes y alcoholes en la zona no fiscalizada de esta ciudad durante el año 1931 y con el fin de aunar los intereses municipales con las facilidades que esta Alcaldía concedió siempre a sus contribuyentes para la exacción de cuotas, he acordado conceder un plazo—que declara improrrogable la necesidad de arbitrar los recursos presupuestados en dicho año—y que terminará el día 20 del actual mes de Junio para los vecindados en esta población, y el día 30 para los forasteros.

Lo que se anuncia al público en el «Boletín Oficial» de esta provincia, advirtiendo que transcurridos estos plazos me veré precisado a aplicar los procedimientos coercitivos que el vigente Estatuto de recaudación previene contra los morosos.

Cáceres a 3 de Junio de 1932. — El alcalde.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porrón

Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)
Teléfono 393

CÁCERES

La Casa más surtida en
objetos para regalos

El mejor calzado para caballero



18 pesetas

Venta directa del fabricante al consumidor. La mayor producción de España

Calzado de lona baratísimo

Modelos con adornos de charo y boscafi, lo más nuevo para tennis, campo y playa

Venta exclusiva: LA MUÑECA

Pablo Iglesias, 2 Rosendo Caso CÁCERES

Limpieza gratuita del calzado

Mundo conocido

LLEGARON:

De Aliseda nuestro corresponsal en aquella localidad, el joven normalista don Valeriano Gutiérrez Macías.

SALIERON:

Para Villasbuenas de Gata, don Victoriano Pascual de Sande.

— Para Madrid, con su esposa, el inspector provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, don Antonio Moraleta.

— Para Valencia de Alcántara con su familia, el maestro nacional don José Ríos Valiente.

— Para Madrid, con su esposa, el oficial de Correos don Emilio del Villar.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas: Pablo Iglesias, 16. — Teléfono 174

Se sirve a domicilio

VI Homenaje a la Vejez en Extremadura

Suscripción para la constitución de pensiones a favor de ancianos

Lista 4.ª

Suma anterior, 14 946.

Don Francisco Valdés, de Don Benito, 5 pesetas.

Ayuntamiento de Abadía 15

Don Pablo Sánchez y Sánchez, de Abadía, 1.

Don Leocadio Durán Cantos, de Cáceres, 10.

Don Faustino Monforte, de Zarza de Granadilla, 25.

Don José Marroquín y Real, de Fuente del Maestro, 15.

Don Juvenal de Vega y Relea, de Cáceres, 10

Ayuntamiento de Pedroso de Acim, 15.

Suma y sigue, 15 042.

Observaciones

1.ª Son invitados a contribuir con su aportación a esta obra de pensionar a los ancianos extremeños desvalidos, no solamente las Corporaciones públicas de toda la región, sino, además, cuantas entidades económicas y particulares simpatizan con la idea.

2.ª Las Corporaciones públicas se considerarán, desde luego, adheridas en cuanto comuniquen la cantidad con que acuerden contribuir, aunque el ingreso no lo hagan de momento.

3.ª La suscripción está abierta en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres, a donde se remitirán los donativos.

NUEVO DIA Teléfono 175

LA "GACETA" DE 1907

Los claustros de Universidades estudiarán los medios de limitar o ampliar el número de alumnos

MADRID, 3 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés general:

Oposiciones

Publica el anuncio de oposiciones a veterinarios secundarios militares.

Instrucción pública

Circular a los rectores de las Universidades, para que con los claustros de profesores estudien los medios de limitar el número de

alumnos, o en caso contrario, la ampliación.

Autorizando la tramitación de expedientes para creación de nuevas Escuelas de Trabajo. — Mencheta

SE HIERRAN

• BUEYES •

Ronda del Carmen

De Hacienda

Libramientos puestos a pago:

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleo 358'83; don Ildefonso Olivero, 23 04; señor depositario de fondos provinciales, 531'63; don Siro Blasco, 35 28; don Manuel Plasencia, 8 40; don Simón Bohigas, 13 02; don Victoriano Bermejo, 4'51; don Manuel Plasencia, 1 173 63; don Ildefonso Olivero 1 344'74

Don Siro Blasco, 1.583 59; don Telesforo Diaz, 1.517 10; don Francisco Martín, 432 32; don Luis González, 274 04; don Simón Bohigas Rodas, 917 12; Diputación provincial, 41 953 32; Ayuntamiento de Cáceres, 13.902 16.

Se venden las casas número 3 de la calle Galán y García Hernández (antes San Pedro); la número 14 de Sancti-Spiritu y la número 6 del Rincón de la Monja, sitas en esta capital. Las proposiciones deberán dirigirse hasta el 5 de Junio próximo, a don Gonzalo Quirós, en Navas del Marqués, y a don Miguel García Figueroa, Avenida de Cervantes, número 21, Cáceres.

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 3 de Junio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 723 5.

Temperatura, 13 4.

Humedad por %, 73.

Viento: Dirección, S. W. Fuerza, 1.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0'0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 5'0

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 24 4

Mínima (hoy), 10'0

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE

TELEFONO 222

Compañía de Comedias Cómicas de

CASIMIRO ORTAS

HOY VIERNES

A las diez y media de la noche

Estreno del juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

LA OCA

Más de doscientas representaciones en el Teatro de la Comedia, de Madrid.

Mañana sábado, la obra de Arniches.

El señor Adrián el primo

Plaza de Toros de Cáceres

El Domingo 5 de Junio de 1932

A petición unánime

REPETICION del original espectáculo que dirige el creador del toreo cómico

Rafael Outrús (Llapisera)

Los Calderones

que tan resonante éxito alcanzaron el día 1.º, con nuevo y escogido repertorio

Actuación de los sin rivales toreros cómicos

Dos bravos novillos, lidiados en serio, por la cuadrilla del valiente diestro

El bombero torero

As Charlot

Rafael Ponce

Laurelito

(Rafaelillo)

Precios populares

a pesar de la grandiosidad de este espectáculo

Sombra: 5 pesetas Sol: 3 pesetas

Venta de localidades, en el Bar "El Sanatorio"

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Cebones, a 3.
- Vacas, de 2'93 a 3'17.
- Toros, de 3 a 3 22.
- Bueyes, 2'96 a 3 02.
- Terneras de Castilla, de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3 69 a 4 04.
- Idem de la Montaña y Asturias, de 3 26 a 4.
- Idem de Galicia, de 3'26 a 3 69.
- Idem de la Tierra, pequeña, de 3 55 a 3'56.
- Lanares: Corderos, de 2 80 a 2'90; promedio 2 87.—M.

Charlas aragonesas

Una sesión de cine

(Dos baturros, durante sus faenas del campo, están comentando una sesión de cine y los dos aparecen entusiasmados. El cine, desde luego, tiene sus admiradores en todas las clases sociales, pero hay que reconocer que, en la clase baja, tiene todavía más. Ellos, no pueden comprender una comedia y en cambio en una sesión de cine, se quedan embobados).

Ramón.—Esengáñate Blasico, el cineo es de lo mejor que hay por muchísimas razones.

que me den cineo. Lo prifiero al tiatro. Y aluego el que inventó la oscuria en el cineo, ya sería güen pinta, vaya gurrlón.

Blas.—Como que el apagón es de lo mejor que hay. A lo mejor si no se apagara la luz, pue que no jua nada.

Ramón.—Muy gran uja semus tos. El que corre vola como acostumbra a ictrae. Por eso el otro día cuando allegaron los tteres y les priguntamos ¿llevan cineo? y al icir que no, les dijimos, pues ya se puen marchar del lugar porque no harán nfgocio.

Blas.—Y la juventú sobre todo. No le des ni le hables de otra cosa que del cineo. Y has visto que hasta los curas les gusta.

Ramón.—Pus no ha de gustales. Muse n Liborio, cuando hay cineo, la primera silla pa él. Y que prifere las películas alegres,

Blas.—¡Oh ridiós, pajuarol No allegará a canónigo.

Ramón.—A mí dame güen vaso de vino y una sición de cineo...

Blas.—A mí lo mesmo...

Ramón.—¿Con apagón u sin apagón?

Blas.—Mastau sabes tú que si no se apaga to, no pue uno poner uno los dedos en la vigüela ni ande le dé la gana...

Ramón.—Vaya gurrlón de canalera el que discurrió la oscuridad del cineo.

Blas.—¡Te tgo que si mañol...

A. GIL LOSILLA
Zaragoza, Junio 1932.

"El Sanatorio"

Paneras Bajas, 1
Cerveza "El Águila"
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Imponente explosión en un polvorín

Informan de Fez que se ha producido una gran explosión en un polvorín de chedita, situado en Bab el Merzuca, en la región de Tazza.

Han resultado muertos cuatro indígenas y heridos cinco y cuatro europeos.

Los daños materiales son de gran consideración.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUESTRO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

MATO A SU ESPOSA

Lo han condenado a 25 años de reclusión

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'55 t.)—Participan de Málaga, que ha sido condenado a 25 años de reclusión y al pago de 10.000 pesetas, el oficial de Correos, don Francisco Entrena, que hará próximamente un año dió muerte a su esposa.—M.

DEL VATICANO

Una peregrinación albanesa

Informan de la Ciudad del Vaticano, que el soberano Pontífice ha recibido a 350 peregrinos albaneses, que regresan de Padua, acompañados de sus obispos. Ofrecieron al Papa un cáliz de plata y oro de estilo nacional. Pío XI agradeció el regalo y les recordó su afecto por Albania, «gloriosa por la historia de sus mártires». Después les bendijo paternalmente.

NUOVO DIA
se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

Noticias

Como ya dábamos cuenta ayer, el reloj sorteado en la subasta de anteanoche en Cánovas, correspondió al número 12 y su poseedora es la señorita Ana María Canales Mateos, hija del alcalde de la capital, que ayer se hizo cargo del obsequio. Desearnos a Anita que no se lepare el reloj, ni la buene.

LAS CASAS BARATAS

Los beneficiarios hacen exposición de determinadas anomalías

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6 15 t.)—Los funcionarios beneficiarios de Casas Baratas han entregado al director de Trabajo una instancia en la que hacen exposición de determinadas anomalías.—Mencheta.

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CANIZOS
- CÁCERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS
CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Carlos Adanero Vallente.

Guardia: Teniente, don Agustín Ruiz García.

Imaginería: Otro, don Juan Guerra Domínguez.

Vigilancia: Otro, don Salvador Solórzano Gurri.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Estofado de patatas con carne.

Carne a la mallanesa. Ensalada rusa. Vino.

Segunda comida.—Judías con carne de cerdo y chorizo. Pisto de tomates, habichuelas y bacalao. Vino. Postre, galletas.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUESTRO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Fernando Valera, en Cáceres

El domingo, día 5 del actual, a las once y media de la mañana tendrá lugar en el Gran Teatro, de esta capital, una conferencia sobre la reforma agraria organizada por el partido republicano radical socialista de Cáceres, a cargo del director general de Agricultura, don Fernando Valera.—El Comité.

Blas.—Yo, una vez vi pegale a uno un tiro en el tiatro y ya no lo ví de levantar más.

Ramón.—Por eso, a mí,

Vulgarizaciones científicas

Construcciones de acero a prueba de incendio

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

No se ha dado a conocer con la debida insistencia el sistema empleado en las construcciones modernas de acero...

Tanto en el tremendo incendio de Baltimore, en 1904, que destruyó 2 400 edificios, como en el incendio de San Francisco...

Varios grandes incendios recientes han demostrado la excelencia del acero como material de construcción a prueba de incendio.

Se prefirió el sistema de construcción en acero. Las dificultades de la construcción del anexo eran considerables...

El montaje se verificó en una hora. Terminados los trabajos del anexo, se trasladaron a él las ventas y se iniciaron los trabajos de transformación en el edificio antiguo.

El armazón de acero se resistió tan poco del incendio a pesar de la temperatura de 1.000 grados...

El armazón de acero se resistió tan poco del incendio a pesar de la temperatura de 1.000 grados reinante, que los trabajos de la construcción pudieron reanudarse a los pocos días...

Para comprender en todo su alcance las ventajas mencionadas del armazón de acero, ha de tenerse en cuenta la importancia de la catástrofe si se hubiera producido cuando no se han retirado todavía los moldes de madera en una construcción de hormigón armado...

El acero conserva su elasticidad aún después de haber sido expuesto a la acción de temperaturas muy elevadas. Un ingeniero ha investigado no hace mucho el techo de unos sótanos donde se había producido un incendio con el resultado que el armazón de acero pudo aprovecharse para reconstruir el edificio.

En virtud de esta elasticidad no son necesarios ni las construcciones de acero, los espacios que se dejan en algunos edificios para compensar las influencias atmosféricas...

Otro punto de vista merece especial atención al estudiar los resultados de los ensayos. Los de incendio realizados recientemente en Austria duraron cuatro horas. Para mantener dos o tres horas una temperatura de 1.000° en el horno de ensayo, se necesitó tal cantidad de cok y madera que la carga del emparrillado fué de 200 kilogramos por metro cuadrado...

Dr. HELL

L. Giraud DENTISTA Plaza Mayor, 8 Teléfono 176

GRAN HOTEL CENTRAL DE NAVALMORAL DE LA MATA

Director propietario: Don José Calvo Martín

- AMPLIAS Y VENTILADAS HABITACIONES A TODO CONFORT. - SERVICIO DE AUTOMOVILES GRATUITOS PARA LOS SEÑORES VIAJEROS A TODOS LOS TRENES. - CONCIERTOS DE PIANO - CUARTOS DE BAÑO

Calle de Don Joaquín Alcalde Navalnoral de la Mata

EL TEATRO

La crisis es angustiosa

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

De nuevo crisis. Por todas partes crisis. En todos los aspectos crisis. Es la palabra central, como un eje de carro viejo, que sostiene alrededor del precipitado derrumbamiento de nuestra época.

En medio del desfallecimiento total de los valores e instituciones, el caso del teatro - y concretamente del teatro de España - es de una desolada angustia. Las Empresas pierden su dinero; las compañías se disuelven; los teatros están vacíos; las obras no interesan; la fama de los autores no se consolida.

Muchas decadencias las justificamos por la Historia. En España ha habido una pugna eterna entre lo indígena y lo extranjero. Frente a las decadencias y los malos destinos, los españoles adoptamos dos actitudes diferentes: o nos desgarramos el pecho en lágrimas de lamentación sobre nuestro carácter o nos lanzamos a la lucha, acusando a todo extranjero como causante de nuestros males.

Es difícil que, frente al teatro nos justifiquen disculpas. El teatro tiene en nuestro país una tradición lejana y arraigada. Puede discutirse profundidad extensiva de la música y hasta de la literatura. La del teatro no. Valle Inclán ha actualizado en una conferencia una cuestión muy sabida: la capacidad del español para el teatro, para la literatura plástica y visual frente a su incapacidad para comprender la literatura imaginativa y lírica.

Es lo característico de los pueblos meridionales, hasta en Grecia donde incluyó la filosofía era plástica. Es

nuestra inferioridad manifiesta frente a los pueblos septentrionales, de mentalidad bien estructurada, lentos y fríos que necesitan dosis de imaginación - de ahí su afición a los libros - para reaccionar. Las razas meridionales son espontáneas, de mentalidad ágil y superficial, refractarias a lo absurdo y fáciles a la asimilación de lo visual, de lo real, de lo que entra de un golpe rápido en el cristal de las pupilas.

Nuestra actitud, pues, para el teatro justificaría la existencia de un teatro nuestro, de un teatro que continuase el esplendor de nuestra tradición, bien extraordinaria por cierto. De la decadencia actual del teatro, todos los elementos y todos los factores tendrán la culpa menos uno, a quien suele también acusarse sin razón: el público.

El público no es culpable de nada. No es culpable de que prospere lo chabacano, lo mediocre y lo insulso. No es culpable de los malos actores y de los falsos prestigios. No es culpable de que no existan buenos autores. No es culpable de la falta de directores capacitados. No es culpable, en fin, del estado actual del teatro; amodorrado, agónico, quieto, cansado, como la cigarra bajo el sol de las siestas, el mismo monorritmo monótono.

El público ha tenido hasta aquí lo único que puede pedírsele: fidelidad. Y acaso más aún: devoción, como en tiempo de los misterios y autos sacramentales. Seguramente el éxito de «Don Juan Tenorio» es por una supervivencia de la época del teatro popular y religioso.

El español ama el teatro. Hoy mismo gusta del teatro a pesar de todos los contratiempos: el «cine», las malas obras, las compañías mediocres, el precio de las localidades. Yo no sé de las nuevas generaciones. Es posible que ellas, educadas en estos momentos de crisis y de aversión al teatro, prefieran el «cine» y la mitología fugaz de Hollywood. Pero desde luego todos hemos conocido a aquel público de nuestra infancia para el cual el teatro era una diversión obligada, y cumplían sus compromisos de asistencia casi con devoción mística.

Si con un público realmente afecto - que es mejor público que puede haber - el arte - el teatro español - ha decaído hasta el estado actual, la culpa será de otros factores más decisivos, del público. Las culpas pueden ser muy repartidas, incluso repartidas proporcionalmente para que no haya disputas. En efecto, son muchos los autores directores indirectos de la muerte del teatro. No es ocasión de hacer un juicio oral actual de acusador. No es esto que nos importa ahora.

El teatro muere, y no diga, como de costumbre que muere devorado por el «cine». Yo no juzgo la vida del teatro por la cantidad de gente que se sienta en las butacas. Esto no importa para enjuiciar. Podrían existir cuatro personas, podría los gustos de la gente desplazarse efectivamente hacia el «cine», pero si yo viera que el teatro español producía obras de interés, obras valiosas con momentos y con inquietudes renovadas; si se viera inquietud y atibos; si se notara palpitar el momento y advertieran los deseos renovadores, con cuatro personas o con mil sentadas en las butacas, yo diría que el teatro no moría, que la literatura teatral persistía, que la esperanza estaba plena de esperanza, que el medio de la crisis económica. Porque pueden ser muy fuertes las adversidades y lo son por ejemplo, para la literatura del libro - pero cuando los autores tienen algo que decir, lo dicen a través de todo los estados y sobre todas las dificultades.

Pero los autores españoles principalmente, nada tienen que decir por ahora. El teatro muere en su silencio de enigma o en sus repeticiones vulgares, que es el mismo. Mueren sin protesta, sin rebelarse, con una placidez de niño todavía en palabras. Enterremos el cadáver, y esperemos más adelante su resurrección.

CESAR M. ARCONADA

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 27

Laboratorio «CASTEL» ANALISIS CLINICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA Plaza Mayor, 37. - CACERES. - Teléfono 10

La cotización de la peseta

Su funesta inestabilidad

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Después de algunos meses bajar el valor de la peseta ahora comienza a subir. Los augurios oficiales contrarios a este movimiento. La realidad ha tentado el capricho de desmentarlos. El fracaso de los técnicos es tan rotundo como el instante.

Nada hay, sin embargo, misterioso ni arbitrario en esta subida. El valor de la unidad monetaria se fundamenta principalmente en la previsión de los precios futuros. Cuando la previsión pesimista, esto es: si tenemos que mañana, cuando vayamos a emplear nuestro dinero, obtendremos a cambio de él menos cosas, el valor de la moneda baja, la cotización desciende. Si esto se une algún agobio de pago, esa depreciación es mucho mayor porque el tenedor de la moneda extranjera que necesitamos se cobra un pequeño por cederla.

Durante los meses de Marzo y Abril los augurios sobre porvenir de la sociedad española eran en el extranjero muy pesimista. Tenemos una mala Prensa en el exterior. Se temía el desbordamiento de la revolución social y la caída de España en la anarquía. Hasta se habían dado plazos: el 1.º de Mayo, la peseta estaba más devaluada de lo que correspondía a su potencia adquisitiva, esto es: a los precios efectivos; la previsión era pesimista.

Pasó el 1.º de Mayo, y los incidentes sobrevenidos, aunque desagradables, carecieron de importancia o al menos no la tuvieron proporcionada a lo que en el extranjero se temía. El pesimismo disminuyó. Se realizó el empréstito; y, a pesar de que era el Banco quien en definitiva proporcionara el dinero, se cubrió. Las cosas marchan: con dificultad y tropiezos, pero marchan. Simultáneamente ha surgido en el extranjero la necesidad de liquidar algunos contratos hechos en pesetas, entre los el de la pasada campaña naranjera; y el ambiente de algunos países, demasiado cargado de nubes, han excitado algunos poseedores de caudales de enviarlos a España. Todo ello ha contribuido a mejorar el cambio. Una vez más se demuestra que el valor de la peseta, esto es: la previsión de los precios «futuros» se fundamenta en los precios actuales más el factor confianza; y que sobre estos dos elementos hay que actuar si se quiere

re impedir las caídas del cambio. La cosa es tan clara y tan sencilla que asombran las desorientaciones de los técnicos, y los errores de la política monetaria que venimos siguiendo desde hace años.

La moneda que tenemos en el bolsillo vale según la confianza que nos anima, de que con ella adquiriremos en el momento que deseamos las mismas mercancías y servicios que pudiéramos adquirir en el momento actual. En el instante en que esa confianza desaparece, la moneda vale menos a nuestros ojos, y estaremos dispuestos a cederla por menos cosas, con menos valor que antes...

Cuando se trata del cambio, la comparación se establece entre la confianza que inspira el mantenimiento del valor de la moneda respectiva en el mercado internacional; esto es, de la confianza o desconfianza en que cada una de esas monedas mantendrá su poder de adquisición de los artículos y servicios que existen en el mercado internacional. En cuanto hay dudas sobre el poder adquisitivo futuro de cualquiera de esas monedas, ésta se deprecia. Y cuando se trata de una moneda oro, la comparación se establece con la fuerza adquisitiva, esto es, con el valor en cambio del metal oro.

Pero el descenso del quebranto del cambio de la peseta, plantea otro problema. Cada alteración del valor de la peseta es una perturbación en los contratos y en la vida económica del país. Lo que daña a un pueblo, porque desorganiza su economía, no es que la unidad monetaria tenga poco valor; lo mismo dar contar en libras, que valen 25 22 pesetas, que en dólares, que valen 5 18, que en francos que valen 0'20, referidos todos al oro, o sea a la paridad de nuestra peseta, la peseta que intentamos en 1868, y de la cual no queda desastre.

Lo que daña a la economía de un país es la inestabilidad de esa medida de valor. Cada vez que la peseta baja, los deudores se benefician, y los acreedores se perjudican. Cada vez que sube, los deudores sufren un quebranto y los acreedores reciben una ventaja. Cuando se trata de deudores y acreedores nacionales, el daño o el beneficio permanecen latentes mientras no se alteren los precios interiores. Pero cuando se trata de deudas y créditos internacionales, los

daños y beneficios se manifiestan inmediatamente. Y así no hay cálculo posible para la vida económica, ni posibilidad de créditos a largo plazo, que son esenciales para el funcionamiento económico normal de un país.

Por eso, el principal empeño de un ministro de Hacienda, debe ser, no revalorar ni deprimir la moneda, sino mantenerlo estable, sobre todo cuando el tipo de cotización se ha mantenido inmóvil durante cierto tiempo, ya que los precios pronto se adaptan a ese tipo. Si mientras el cambio bajaba, todo el empeño del Gobierno debía estar puesto en impedirlo, ahora que el cambio sube tiene igual deber de evitar su alza. La mejora de cotización, esto es: el mayor optimismo de los tenedores de moneda extranjera debe ser aprovechado en España para adquirir moneda extranjera en la mayor cantidad posible vendiendo todas las pesetas que el extranjero demanda, y evitando de este modo el alza; la moneda extranjera adquirida servirá más tarde para impedir la baja. Y cuando se haya acoplado la suficiente, habrá que devolver su libertad a los cambios, como hizo Inglaterra antes de los tres meses de abandonado el patrón oro.

Es difícil a un ministro de Hacienda, al que se ha censurado por la baja, sustraerse al deseo de apuntarse un triunfo dejando correr el alza, para exhibir cifras ilusorias. Pero eso es incompatible con la misión que debe cumplir. Su obligación más estrecha es dar estabilidad a la medida del valor, para impedir no sólo los quebrantos que la inestabilidad origina, sino la posibilidad de las especulaciones

ilícitas sobre esos movimientos de la cotización.

Ahora experimentamos los efectos de una onda favorable, la reacción de los anteriores pesimismos. Pero esa onda origina para todas las fuerzas activas del país un mayor sacrificio en el pago de sus deudas y obligaciones financieras, porque, en definitiva, éstas se pagan con mercancías representadas por el dinero, y cuando ésta sube, hay que dar mayor cantidad de esas mercancías. Si la peseta subiera más, la crisis económica del país se agravaría. Y pronto nos encontraríamos con que, no por el pesimismo, sino por los precios, la peseta volvería a bajar.

Hay que impedirlo. Y para eso hay que conseguir la estabilidad de hecho. La vida económica de España se había adaptado aun cambio de 50 por 100 en los francos.

Hay que mantener ese tipo, impidiendo que la peseta suba ni baje respecto de él. Hay que comprar divisas oro hoy para poder venderlas mañana. Sólo de este modo se mantendrá la normalidad, y con la seguridad de una medida de valor invariable volverá la confianza y reflorará la economía del país.

BALDCMERO ARGENTE



FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Femeninas

FATALISMO

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Sabemos que las nuevas corrientes ideológicas destruyen la teoría fatalista, que asegura que el hombre es esclavo de un destino trazado desde la eternidad.

Hoy, los modernos profesores de lógica nos dicen que la voluntad todo lo puede y que el hombre puede ser arquitecto de su propio destino.

¿Quiénes tienen razón? Lo cierto es que, si el fatalismo es un mito ya viejo, hay sucesos, hay vidas enteras, que parecen demostrar la existencia de fuerzas misteriosas actuando sobre los pobres seres humanos.

Todavía está húmeda y blanda la tierra que cubre el cuerpo del último presidente de la República francesa, asesinado por un inconsciente, ofuscado, fascista, Monsieur Doumer fué uno de los hombres sobre los cuales se cernió más trágicamente la desventura.

Cuatro hijos varones tuvo, y los cuatro fueron muertos en la gran guerra. Desde que Jarton, el último, quedó en los campos de batalla, el gesto del padre se hizo más huraño, más replegado, en sí mismo vivía, y al ser exaltado a la máxima jerarquía nacional, todo hacía proveer una legislatura placida, sin más nubes ni sombras que las de los trágicos recuerdos de los hijos mozos, para siempre perdidos.

Y he aquí que un fanático —puesto que también existen el fanatismo político— es el instrumento que el destino elige para segar de una manera violenta la vida del último varón de la familia Doumer, elegida como víctima de no sabemos qué misterioso designio.

Y por el contrario, hay seres sobre los cuales no desciende jamás la tragedia en forma cruenta.

Uno de estos seres es el último rey de España. Durante su reinado fueron múltiples los atentados de que salió indemne; en su vida de deportista, mil veces estuvo en riesgo grave, y cuando la proclamación de la República, contra lo que todos suponíamos, el pueblo supo perdonar y respetó la vida del rey destronado, como obedeciendo a la fuerza ciega que parece defender a Alfonso de Borbón de un fin trágico, hay una anécdota de la huida del último rey, que recogí en una reciente excursión por Levante y prueba la verdad de todo lo antedicho.

Su noche del 14 al 15 de Abril, unos cazadores, al cruzar una carretera, vieron a pocos pasos un automóvil parado a causa de una «panne». Se acercó la Guardia civil que por allí vigilaba, y al descender del coche los viajeros, para reparar la avería, los guardias presentaron armas. Esto hizo que los cazadores se fijaran en los viajeros, y ¿cuál no sería su sorpresa al reconocer en uno de ellos al rey destronado en su éxodo hacia Cartagena?

Uno de los cazadores se echó a la cara la escopeta, pero en el momento de disparar, el compañero desvió la puntería diciendo:

—Se vá, déjalo de ir en paz— y con un ¡Viva la República! se internaron en el monte.

Por una vez más, el destino salvaba a Alfonso de Borbón de una muerte violenta.

¿Fatalismo? ¿Lógica? ¿De parte de quien está la verdad? ¡Cuánto nos queda que aprender todavía!

REGINA

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7.— Teléfono, 197
CACERES

DE ALEMANIA

Llega a Berlín el inventor del autogiro, señor Cierva

Telegráfico de Berlín, que el inventor español señor La Cierva ha llegado a Berlín procedente de Hannover, pilotando un autogiro de nuevo modelo construido en Brema

El señor La Cierva se ha declarado muy satisfecho de las primeras pruebas realizadas con el aparato.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

Política nacional

Consecuencias de un Congreso

La separación del señor Botella y don Eduardo Ortega y Gasset de la minoría tiene algo de excomunión mayor. En lo sucesivo ni agua ni sal política les entregarán sus antiguos amigos. Pero encontrarán otras lonjas donde el derecho de asilo es por tal modo amplio, que están abiertas a todos los horizontes. La minoría extraparlamentaria radical socialista revolucionaria, con la cual simpatizan estos confinados políticos, aumentará seguramente su número. Soriano, Balbontín, Sediles..., encontrarán nuevos refuerzos en la oratoria de Ortega y Gasset, amplia y rizada cabellera de León a quien le faltan las garras.

Pero en el curso de estas sesiones, celebradas en Santander, se ha demostrado que la teoría revolucionaria del partido es tan amplia que un poco más de elasticidad y un poco menos de indisciplina en los proscritos y serían los exponentes auténticos del programa radical socialista español.

Nada menos que la supresión de los gobernadores sustituyéndolos por Juntas revolucionarias provinciales, pedía el señor Gordón Ordáx, autor de aquella innovación por la cual los profesores veterinarios pasaron a ser, muy a la americana, ingenieros agropecuarios.

Sustantivamente venía a decir lo mismo el señor Balbontín en una sesión del Parlamento: la revolución ha de devorarlo todo. En lo que no ha pensado el antiguo poeta místico, es en la posibilidad de una oclusión

intestinal. Cuando las revoluciones devoran demasiado, mueren de «cólico miserere».

Los conceptos revolucionarios del señor Gordón encontraron el beneplácito de la Asamblea, y se premió con una ovación aquella invitación al mundo obrero socialista a sumarse a sus filas. No es que hagan la competencia al partido socialista, pero si sus miembros se desplazan, serán bien recibidos.

Previendo que no llegara este feliz momento, para el partido, un ministro decía que gobernaría con los socialistas. No hay más que diferencias de grado. O lo que es lo mismo, una variación sobre el mismo tema que viene a confirmar la dirección de nuestra política. Por todos lados surgen interpretaciones que se elevan a la condición de caudillos por impulso de las masas numerosas o raquíticas. Y esto aún cuando no lo quieren los amigos de la democracia pura. El personalismo es derecho sustantivo español.

DE JUSTICIA

La dimisión de la señorita Kent

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6'20 t.).—En el ministerio de Justicia, el señor Albornoz dió cuenta a los periodistas de que había admitido la dimisión a la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent, que la había presentado con carácter de irrevocable.

El ministro dijo que lo sentía. —Mencheta.

En Bilbao

Están apareciendo hasta las granadas de la guerra carlista

Imposición de multas gubernativas

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 (6'36 t.).—Informan de Bilbao, que por el gobernador general de las Vascongadas ha sido multado con 2.000 pesetas el impresor de San Sebastián, José Otaño, en cuyo establecimiento se tiraron unas hojas sediciosas.

También se le han impuesto 2.000 pesetas de multa al semanario titulado «Cruz», por publicar una caricatura titulada «Cosecha de republicanos».

Otras noticias procedentes de Bilbao, dicen que en el dique de Euskalduna ha sido encontrada una granada de sesenta kilogramos de peso, la cual se supone que es de los tiempos de la guerra carlista. —Mencheta.

Sombreros de señora

En Almacenes TERIO se ha recibido una magnífica colección de los más bonitos modelos y de las mejores Casas de Madrid

GRAN EXPOSICION

Camisas para caballero, corbatas y calcetines

Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320

EL PROCEDER DE UN ALCALDE

Entrega a su mismo hijo a la benemérita, porque intentó quemar una iglesia

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6'38 t.).—Dan cuenta de Sevilla, que el alcalde de Mairena del Alcor comunicó al gobernador civil que había entregado a la benemérita a un hijo suyo de once años de edad, porque intentó con otros quemar una iglesia.

El gobernador ha hecho elogios del proceder de referido alcalde. —Mencheta.

EL JEFE DEL ESTADO

Ha marchado a Priego el señor Alcalá Zamora

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6'20 t.).—Esta mañana salió en el expreso para Priego el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

El jefe del Estado fué despedido en la estación por el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga; el de Instrucción pública, señor De los Ríos; el director de Seguridad, señor Menéndez y gran número de personalidades. —Mencheta.

Consejo de ministros

Se va a reorganizar el Cuerpo de Inválidos militares

A la directora general de Prisiones, señorita Kent, se le acepta la dimisión

MADRID, 3 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

Desde las once de la mañana, a las dos y media de la tarde, estuvo reunido el Consejo de ministros.

Los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas, ni a la entrada ni a la salida.

Nota oficiosa

La nota oficiosa que fué facilitada a la terminación, es la siguiente:

Presidencia.—Se aprobó el reglamento del Servicio meteorológico.

Guerra.—Reorganizando el Cuerpo de Inválidos militares.

Justicia.—El ministro comunicó haber admitido la dimisión de la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent.

Obras Públicas.—Inclu-

yendo en el plan de carreteras, una de Zaragoza.

Marina.—Creando el Patronato del Museo Naval.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío, don Tomás Moyano.

Varias propuestas de mando.

Hacienda.—Presupuestos de créditos extraordinarios para el Cuerpo de Prisiones y para la compra de caballos, con destino al Cuerpo de Seguridad.

Agricultura.—Aprobación del reglamento para el fomento y cultivo del algodón.

Disolviendo las Juntas directivas de las Cámaras Agrícolas provinciales.

Se aprobaron varios expedientes de admisión temporal de personal y de material. —Mencheta.

Nuestras crónicas

La crisis de los nervios

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Es indudable que los especialistas deben estar haciendo su agosto. La crisis que nuestros nervios vienen sufriendo desde hace tiempo a causa del rumbo que toma la vida, entra, en los momentos actuales, en un período agudísimo.

Los problemas pendientes de la resolución de las Cortes, y otros muchos, excitan el sistema nervioso de las gentes, que, saliendo de su apatía, discuten apasionada y acaloradamente sobre la segura o probable resolución de los mismos.

Ses semanas quedan, según el señor Besteiro para llegar al momento lógico, de las vacaciones parlamentarias, y, según él, es muy poco tiempo para la labor que hay pendiente. Es de desear que todo se ventile antes del cerrojazo porque, de lo contrario nuestra neurastenia tomará el rumbo de la locura.

Los españoles, y creo que todos los demás pobladores del planeta, ignoramos ya lo que es vivir en reposo cinco minutos, hacer una comida tranquila y dormir catorce horas seguidas, sin despertar ni una vez sobresaltados.

El Estatuto catalán, la ley agraria, trescientos mil salvas desparramados por España, afanados en fabricar bombas para destruir todo lo existente y crear un mundo nuevo donde trabajasen todos, menos ellos; otros cuantos salvajes en el Japón que irramente, mientras uno le sujeta por los hombros, otro le pega dos tiros a un anciano de 70 años, que preside un gobierno, para purificar éste; otro energúmeno en Francia, que no puede resistir al deseo de asesinar al señor Doumer... que es el único que no se mete en nada; Rada, jugando al ratón y al gato con sus carceleros, siendo detenido por la Policía y escapándose, volviendo a ser detenido y volviéndose a escapar, recordándonos el artefacto que los guardias de la famosa revista «La Gran Vía» sacaban a escena para prender a los tres, inolvidables ratas; lo que dice Lerroux, lo que no ha dicho Lerroux, lo que dirá Lerroux; lo que piensa Maclá, Campalans y Companys; la tierra, sacudiendo de cuando en cuando su corpulencia echando humo, chispas y fuego las narices, cansada de portar sobre su rugosa tra el incesante pataleo tanto energúmeno; Aleña, que no paga más raciones y que, por consecuencia, pagaremos todo el pato; los cervecedores subiendo al consumidor el salario líquido en 25 pesetas hectólitro porque el Estado le subió a ellos 25 céntimos las patatas, a sesenta el kilo; el señor Cordero, degradándose delegado de Abogados «sin trabajo», por no se preocupa para nada del asunto, aunque de tintos puntos de España han ofrecido traer el rinculo, mucho más baratas, y otras muchas, que no hay para que citar es posible hacer una digresión ni medio regular siquiera? ¡Y eso que hay que tener en cuenta lo que esta función orgánica se va simplificando según va subiendo las subsistencias!

Por lo que más quieramos, señor Besteiro, ha que antes de llegar las vacaciones parlamentarias, que de resuelto, por lo menos del Estatuto y la ley agraria, porque, de otro modo la mayoría de los españoles vamos a concluir por sembrar trigo en los tuestos por hablar el catalán.

GUILLERMO DIAZ-CANB

«DIARIO DE LA GUERRA»

Concurso para proveer una vacante de la Escuela de Equitación

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'25 t.).—«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso para cubrir una vacante de teniente coronel en la Escuela de Equitación.

Se amplía por dos meses la duración del curso de cursos de complemento de plantillas a suboficiales.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE